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100000 magyar szavazó
A névjegyzékek most folyó kiigazí­

tása, tekintve a magyar polgárok töme­
ges érdeklődését, minden jel szerint 
újabb húszezer szavazathoz juttatja a 
Vajdaság magyarságát, amely igy a 
legközelebbi választásokon közel száz­
ezer szavazattal fog rendelkezni. Egye­
lőre semmi jelét nem látjuk annak, 
hogy a kormány bármily intézkedéssel 
is megakadályozni kívánná a kisebb­
ségi népakarat szabad megnyilvánulá­
sát. Meg kell állapítanunk, hogy a vá­
lasztási agitációt senki és semmi nem 
korlátozza, s ha a kormány a válasz­
tások napjáig ugyanezzel a korrekt­
séggel biztosítja a pártok készülődései­
nek zavartalanságát, úgy a választás 
példás rendben, fegyelmezett nyugalom 
közepette fog lefolyni, s eredménye 
valóban hií kifejezője lesz az ország 
akaratának. Történjék azonban bármi, a 
maga erejére eszmélt magyarság nyu­
godt bizakodással néz a jövő minden 
eseménye elé. Százezer szavazatunk 
van, s nincs, nem lehet semmi mód 
arra, hogy ez a százezer polgár erő­
szakos, vagy törvénytelen eszközökkel 
visszatartassék az urnáktól. Az a ma­
gyarság, amely egy viszonylagosan 
tiszta választáson minimálisan .tiz man­
dátumot szerezhet, már nem az a jo­
gaiból kisemmizett, pártok kénye-ked- 
vének és apró, vidéki basák garázdál­
kodásainak védtelenül kiszolgáltatott 
tömeg, amely évekkel ezelőtt volt. A 
százezer szavazat ebben a percben 
olyan erő, amely visszavonulásra fog 
kényszeríteni sok olyan ellenséges 
szándékot, amely ellen eddig hiába 
küzdöttünk. Ettől a számtól kezdődő­
ié,g a magyar kisebbség jelentős ténye­
zőnek számit a Vajdaság területén. Ez 
a rideg, le nem tagadható, félre nem 
magyarázható és semmi tekintetben 
nem kisebbíthető szám kijózanitólag 
fog hatni mindenkire, aki eddig abban 
a hitben élt, hogy az ország lakossá­
gának van egy olyan félmilliós tömege, 
amelynek minden követelését el lehet 
intézni a hatalmi erőszak egyetlen, 
rosszalló gesztusával. Ebben a száz­
ezres számban a minden pártérdekeken 
győzedelmeskedő törvény ereje jut ki­
fejezésre. A választók névjegyzéke éve­
ken keresztül megközelíthetetlen volt 
ezer és ezer magyar polgár számára.
A legkülönbözőbb követelések a büro­
krácia végtelen labirintusába kergették 
bele a törvényadta jogaik után érdek­
lődőket és a rendeletek titkos és bi­
zalmas utasításainak rengetegéből még­
is elvezetett az ut eddig a diadalmas 
százezres számig. Vagyunk végre és 
ennyit számítunk. A magyarság biza­
kodása itt összpontosul és a magyar­
ság annyi csalódás után most már vi­
lágosan látja, hogy egyedül ebben a 
számban hihet és nem azokban az 
Ígéretekben, amelyek százszámra röp­
ködnek ilyenkor a levegőben. Ez a 
szám minimálisan tiz parlamenti kép­
viselőt jelent, ha minden magyar pol­
gár lelkiismerete szavára, a faja és 
gyermekei jövője iránt fennálló köte­
lezettségek parancsszavára hallgatva a 
Magyar Pártra adja le szavazatát. Nem 
kételkedünk azon, hogy az elmúlt évek 
eseményei megmutatták mindenki szá­
mára azt az utat, amelyet a magyar 
politikának kell járnia. A magunk ere­
jében bízhatunk egyedül és testvérének 
árulója az, aki egyetlen lépéssel a .cél 
előtt megfordul, hogy meggyengitse 
sorainkat. Nem kételkedünk abban,hogy 
a magyarság a maga egész tömegében 
impozáns egységben fog felvonulni a 
választásokon, hogy a Magyar Párt 
zászlója alatt tegyen hitet a magyar 
jövendő előtt. Hisszük, hogy ez a száz­
ezres szám minden ingadozónak visz- 
szaadja a hitet és elvesztett bátorságát.

Mi vár Rádiós SiépvisEloire?
B politikai helyzet — A fcoriitányrekonstruftció kérdése

A horvát köztársasági parasztpárt 
képviselői ellen indított akció élénken 
foglalkoztatja az összes politikai kö­
röket. Tegnap délelőtt Pasics Nikola 
miniszterelnök, Pribicsevics Szvetozár 
közoktatásügyi és Maximovics Bozsa 
belügyminiszter megbeszélést tartottak, 
amelyen azzal a kérdéssel foglalkoz­
tak, hogy milyen eszközökkel lehetne 
lehetetlenné tenni az ellenzék olyan 
arányú megerősödését, amint ezt reméli 
a baloldal.

A Rádics-párti képviselők ellen fo­
lyamatba teendő intézkedésekről tár­
gyalt a tegnap esti minisztertanács is, 
de nem hozott végleges határozatot. 
Foglalkozott a minisztertanács a görög­
szerb szerződés felmondása következ­
tében előállott helyzettel, is de ebben 
is csak akkor hoznak határozatot, ha 
az agitációs utón levő Nincsics külügy­

miniszter visszaérkezik Beogradba.
A Rádics-párt megbízásából tegnap 

dr. Macsek Vlatko panaszt tett Jová- 
novics Lyuba parlamenti elnöknél dr. 
Pernar Iván letartóztatása miatt.

Rádicsék tegnap ülést tartottak, ame­
lyen Rádiósnak a jelölések ügyében irt 
levelével foglalkoztak. Rádics ebben a 
Géniből keltezett levélben azt irta, 
hogy vigyázzanak a jelölések alkalmá­
val a személyekre és csak azokat je­
löljék, akik feltétlenül megérdemlik ezt 
a bizalmat.

Bcogradban még mindig sokat tár­
gyalnak a kormányrekonstrukcióról, 
amelyre valószínűleg a jövő héten ke­
rül sor, miután Pasics feltétlenül tár­
cához akarja juttatni Popovics Velját, a 
moravai kerület jelöltjét, hogy nagyobb 
tekintélye legyen kerületében, mivel 
ellenfele Petrovics Nasztaz.

Baldwin nem bekül a Szovjettel

ha 2000 kilogrammos bombákat dob­
nak majd Párisra!? Ami pedig meg­
történhet Párissal, az éppen úgy meg­
történhet Londonnal, Brüsszellel, vagy 
Prágával!?

Nincs más hátra, mint hogy a német 
veszély elhárítására, a németeket hatá­
roló országok szövetséget kössenek, s 
megállapítsák, hogy mennyi repülőgé­
pet, bombát és mérges gázokat tartsa­
nak állandó készenlétben az ellentáma­
dás megtételére. '

Nagyon kívánatos, hogy ezen meg­
egyezést a franciák és szövetségesei 
mielőbb valóra váltsák. (i. r.)

Austen Chamberlain angol külügy­
miniszter Rakovszkihoz, Szovjctorosz- 
ország képviselőjéhez a következő jegy­
zéket intézte:

Őfelsége kormánya vizsgálat alá vette 
azt a szerződést, amelyet az előző kor­
mány a szovjet-köztársaságok szövet­
ségével kötött és ez év augusztus 8-án 
aláirt. Van szeremcsém tudomására 
hozni, hogy kellő megfontolás után 
Őfelsége kormánya lehetetlennek ta­
lálja, hogy a szóban forgó szerződést 
a parlament elé terjessze, vagy hogy a 
király elé juttassa ratifikálás végett.

Chamberlain még egy jegyzéket in­
tézett Rakovszkihoz, még pedig a Zi- 
novjev-féle levéllel foglalkozó október 
25-iki orosz jegyzék tárgyában. A kül­
ügyminiszter kijelenti, hogy nem fo­
gadhatja el azt az állítást, mintha a 
Zinovjev-féle levél hamisítvány volna. 
Ez a kérdés különben is csak részlet- 
kérdés, mert Őfelsége kormánya nem­
csak e levél, hanem a forradalmi pro­

paganda egész rendszere ellen tiltako­
zik. Zinovjev kiáltványai, amelyeket 
szikratávíró utján az egész világon szét­
szórtak, önmagukban véve elégséges 
biz-íi'.yitékot nyújtanak arra, hogy ez 
a -.ropaganda fennáll és azt a szovjet- 
kormány állandóan támogatja. Őfelsége 
kormányának felfogása szerint ez a 
propaganda ellentétben áll azokkal az 
ünnepélyes ígéretekkel, amelyeket az 
orosz kormány tett. A szovjet-kormány 
helyesen cselekednék, ha gondosan 
megvizsgálná ígérete megszegésének 
következményeit.

Chamberlain külügyminiszter egyút­
tal levelet is intézett Rakovszkihoz az 
október 27-iki második orosz jegyzék 
ügyében, amelyben a szovjetkormány 
a Zinovjev-féle levél közlésében érde­
kelt hivatalos és magánszemélyek meg­
büntetését kérte. Chamberlain külügy­
miniszter válasza ebben a kérdésben 
is elutasító.

Rendelettel szabályozzál« a 
InhásMrdést

Néhány nap múlva már megjelenik 
a rendelet

A lakókat az ország egész területén 
egyelőre mindennél inkább az érdekli, 
mi lesz a sorsa a lakástörvénynek, 
amely mint ismeretes, ez év december 
31-én hatályát veszti. A „szabad fel­
mondás“ mint a lakók legnagyobb ve­
szedelme egyelőre nem fenyeget, mi­
után egészen bizonyos, hogy a kor­
mány rendelettel meg fogja hosszabbí­
tani a régi lakástörvény hatályát mind­
addig, amig a legközelebbi választások 
eredményei alapján összeülő parlament 
c; nem 'készíti „az uj lakástörvényt.
1 egy zügrctji ftrp tttuttk&iurna
ebben a kérdésben egyenesen a szó- 
ciálpolitikai miniszterhez fordult, aki a 
következő megnyugtató kijelentést tette:

— - A lakóknak nem kell kétségbe­
esniük azon, hogy még nincs uj lakás- 
törvény, miután a kormány két-három 
napon belül rendeletileg fogja szabá­
lyozni a lakáskérdést.

A legközelebb kiadásra kerülő ren­
delet már teljesen kész és nagy álta­
lánosságban a mostani lakástörvény 
rendelkezéseinek érvényességét hosz- 
szabbitja meg. Az uj lakástörvény meg­
hozataláig tehát e kérdésben minden 
változatlan marad.

Rémképek a francia láthatáron
Angol figyelmeztetés a franciáknak — A 

Ahogy az angolok a
Érdekes figyelemmel kisérni a kül­

földi sajtót: hol az angol, hol a francia 
újságokban jelennek meg cikkek, me­
lyek a jövendő német támadás lehető­
ségével foglalkoznak. Legutóbb az an­
gol The Englisch Review közöl ada­
tokat a német készülődésről, hogy 
francia szövetségeseinek szolgáljon hát- 
borzongó figyelmeztetéssel a német 
légi veszedelemről.

Az idézett angol lap úgy értesült, 
hogy a német légihaderő 1914-ben 41 
repülőrajjal rendelkezett, melyen 4200 
ember teljesített szolgálatot; nyolc gyár 
készített repülő felszereléseket. Már 
1913-ik évben, a békekötés idején, 
Németországnak 310 repülőraja volt 
6.000 emberrel; 57 gyár 100.000 mun­
kással gyártotta a repülőfelszereléseket. 
Ezen évben Németország havonként 
2.000 repülőgépet készített, ma már 
3 000 gép előállítására képes. Ezenkí­
vül több külföldi gyár dolgozik a né­
meteknek: Hollandiában a Fokkei ér­
dekeltség 3 gyára, Oroszországban 
Moszkva és Szentpétervár, úgyszintén 
Olaszországban, Svájcban és Dániában, 
hol az Amcngcr szigeteken a Zeppelin 
gyárak egyik volt mérnöke, Rohrbach, 
készít tisztán fémből óriási repülő­
gépeket és hydroplánokat.

A svájci Konstanz! ló mellett készült

német kémia és repöiigyárak munkában 
leszámolást képzelik
Domier-gépek 260 km-t. tesznek meg 
óránként, 6 5 perc alatt 3.000 méterre 
emelkednek, végső magasságuk pedig 
8.500 méter.

Németországban különösen a Juk- 
ker társaság fejt ki nagy tevékenysé­
get a repülőjáratok fejlesztésében s már 
1926-ra oly hatalmas repülőjáratháló­
zat kiépítését fogja megvalósítani, mely 
a német légi flottát a világ leghatal­
masabb flottájává teszi.

A német repülőgép fejlődésével lé­
pést tart a német kémia. Az Interessen­
gemeinschaft, mely kémiai előállítás 
terén olyan szerepet játszik, mint Krupp 
a gépgyártás terén, a legnagyobb ké­
miai gyárakat egy hatalmas trösztté 
egyesítette, melyeknek évi üzemképes­
sége 1922-ben 8.000 tonna volt. Mi 
lesz, kérdi az idézett lap, ha Német­
ország hadat üzen a franciáknak ?

Páris lakossága legnagyobb részét 
meg lehet fojtani 800 tonna fojtógáz 
anyaggal. Ezen anyag átszállítására 800 
repülő szükséges. Számítva arra, hogy 
a gépek jórésze ezen támadásnál el­
pusztul, Németország 1600 gépet fog 
útnak indítani 1600 tonna fojtógáz 
anyaggal. Ezt pedig pár hónap alatt 
játszva képes előállítani. Ha pedig 
1918-ban az 50 és 100 kilogrammos 
bombák pánikot idéztek elő, mi lesz,

Kik keresnek a novisadi 
hídfő feltöltésénél?
Panaszos levél Temerinből

A „Délbácska“ tekintetes Szerkesz­
tőségének Novisad. I ekintetes Szer­
kesztő Ur! Tisztelettel kérem, hogy b. 
lapjában az alábbi panaszos soraimnak 
helyet adni szíveskedjék: Látó Mihály 
és társa Pálinkás István elvállalták No­
visad várostól az uj dunai hid parti 
feltöltési munkálatait köbméterenként 
hat dináros áron. A vállalkozók a mun­
kásoknak öt dinárt ajánlottak föl, az­
zal, hogy a hatodik dináron fizetik a 
betegsegélyzőt és a bélyegillctéket. Az 
első próbahéten nem fizettek betegse­
gélyzőt, de mégis levontak fejenkint 18 
dinárt. A polgármester és a főmérnök 
urak belátták, hogy nagyon keveset 
keresünk és ezért felemelték díjazá­
sunkat hat dinárra azzal, hogy a város 
fizeti a botegsegélyzö illetéket is. A 
másik héftn azonban a vállalkozók 
megint zsehrevágták ezt az illetéket, 
ami 38 embernél kitesz, fejenkint 36 
dinárt. A keresetünk különben igy osz­
lott meg: Az első héten, ötnapi mun­
kaidő után egy ember 140 dinárt ke­
resett, Látó és Pálinkás ugyanezen idő 
alatt 1382 dinárt tehát tizszerannyii. A 
másik héten öt és fél munkanap után 
egy munkás 257 dinárt kapott, Látó 
és Pálinkás 1977 dinárt. Most már az 
olvasóközönség megítélésére bízom, 
hogy mennyire szereti a temerini mun­
kásságot az a két ember, aki mindig 
a nevünkben beszél. Temerin, 1924. 
november 22 Tisztelettel: KlinecJános.
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5 uszály só Érkezik Hasisadra
Megszűnik o sóhiány Először Hovisad szükségletét kell fedezni esek ezután

kaphat sót a uitiék

A külföldiek tartózko­
dási engedélye

BeogradbiM jelentik: A belligyminisz- 
-jUm az elmúlt napokban rendeletet 
iott ki, melyben a külföldi honosságú 

SÍ IS állam területén időző sze- 
Mt ixií J.odási engedély ü^yVBen 

aukciókat a hatóságoknak, 
v hasításában a minisztérium kifeje­

zetten állítja, hogy csak azon egyének­
nek kell a tartózkodási engedélyt ké­
relmezniük, akik ilyennek nincsenek a 
birtokában. A korábbi rendelkezések 
nem vonatkoznak azokra a polgárokra, 
akiknek már ezen rendeletek kiadása 
előtt is szabályszerűen kiállított ható­
sági beleegyezésük volt az itt időzésre. 
Így tehát az ilyen okmánnyal biró 
egyéneknek az SHS területen való to­
vábbi tartózkodásuk nem ütközik semmi 
törvényes akadályba, abban az esetben 
természetesen, ha az engedély határ­
ideje még le nem járt. A szakmunká­
sokat illetően az eddigi rendelkezések 
változtatás nélkül érvényben maradtak.
iv-J - **iumi>*i**f***Ttxt. •>

Húszezer dinár lesz egy 
Ford-autó

1925-ben Ford olcsó autókkal fogja 
elárasztani egész Keleteurópát
Ford, a világhírű amerikai autógyá­

ré.-, akt a maga iparágában éppenség­
gel nem nevezhető ötletszegénynek, 
legújabban elhatározta, hogy olcó au­
tókká! egész Keleteurópát elárasztja. 
Bécsi jelentés szerint a gyár főmegbi- 
zottja a napokban kijelentette a Prágai 
Magyar Hírlap munkatársa előtt, hogy 
1925. januárjában az ügynökök egész 
serege fogja végigjárni Keleteurópát, 
hogy megrendeléseket gyűjtsenek a 
legolcsóbb Ford-kocsikra. Az autó csak­
hamar nélkülözhetetlen lesz minden 
háztartásban. Az uj Ford-kocsi négy­
személyes, alacsony tipusu strapakocsi. 
Az ára 9500 (kilencezerötszáz) cseh- 
korona, ami körülbelül húszezer di­
nárnak felel meg. A pép részletfize- 
fé''.v is «HVgramtelheh* lesz, S havun­
kul!, ha a kocsi nem tesz tulnagy tú­
rákat, legfeljebb 60 ék, értékű benzint 
fogyaszt. Ahogyan a közvélemény Fői­
dőt ismeri, bizonyosra vehető, hogy 
egy év alatt tizezerszámra fogja elhe­
lyezni autóit Csehszlovákiában, .Ma­
gyarország. n, Ausztriában, Jugoszláviá­
ban és Romániában.

Figyelem! FSPÍj rilílfíííl rMgyeiem! 

Értesíteni a n. é. közönséget, hogy az
eiöi'BhűlailDtt idény miatt a raktáromon Iei/6 

angol és cseh szöaet áruibmol
mélyen leszállított áron, már 1500. 
dinárért és feljebb készítek öltönyöket.
MalíiÉ szalió.Trg Oslobodjenje i Hovisail.

iNéháfiy nap óta az egész Vajdaság 
területén, 'különösen pedig Novisadon 
erősen érezhetővé vált a sóhiány. A 
monopol igazgatóság melynek elsősorban 
lenne feladata gondoskodni a lakosság 
sószükségletéről, nem tudta idejére 
biztosítani azt a sómennyiséget, amely 
a Vajdaság sószükségletét fedezi.

A novisadi rendőrség részéről Nőtá­
ros Boriszláv rendőrkapitány tegnap 
tárgyalt a monopol igazgatósággal a

Még csak három nap választ el a 
választási névjegyzékek kiigazítási ha­
táridejétől s még mindig nem tudja az 
itt élő magyarság, vájjon ismét meg­
fosztják-e legelemibb polgári jogától a 
választójogától, vagy sem ? Mint már 
dr. Belajcsics Vladimír törvényszéki 
elnöknek a múlt héten a „Délbácská“- 
ban közölt nyilatkozatából kitűnik, az ő 
elnöklete alatt működő törvényszéki 
reklamációs tanács eddigi gyakorlatá­
ban még mindig az állampolgárság bi­
zonyítékául elfogadta a községi illető­
ségi hizonyitványokat és nem követelte 
a nehezen beszerezhető állampolgár- 
sági igazolványokat. Hozzáfűzte azon­
ban már a törvényszéki elnök, hogy 
nem tudja, fogja-e ezt a praxist kö­
vetni a tanács a mostani, választások 
előtti reklamációs eljárásban.

Dr. Belajcsics Vladimir elnök nyi­
latkozata óta már több, mint egy hét 
telt el, s a helyzet még mindig nem 
változott. Tegnap ismét felkerestük a 
törvényszék elnökét, aki a következő 
nyilatkozatot tette:

Eddig csak mintegy 50 kiigazí­
tási akta került a tanács , elé, melyet 
mind kedvezően intéztünk el. Igaz, 
hogy csak tisztviselőkről volt szó és

A választótörvény rendelkezései ér­
telmében a választás napja előtt legké­
sőbb 25 nappal, ezesetben tehál 1925. 
január 13-ig az összes pártok tartoz­
nak száz választópolgár aláírásával el­
látott jelölőlistáikat beterjeszteni az il­
letékes törvényszéki elnöknél. A listá­
nak fel kell tüntetnie a listavezető ne­
vét, foglalkozását, életkorát és állandó

város sószükségletének biztosításáról'
A monopoligazgatóságon kijelentették' 
hogy a mai nap folyamán öt uszály 
só érkezik Novisadra. A monopoligaz­
gatóság ezt a sót azonnal kiosztja a 
sónagykereskedők között és szigorúan 
meghagyja nekik, hogy elsősorban a i 
város szükségletének fedezéséről gon- • 
doskodjanak és a vidéknek csak akkor j 
adjanak sót, ha Novisad szükséglete 
teljes mértékben biztosítva van.

oly egyénekről, akik mellékeltek a bel­
ügyminisztériumtól láttamozott állam­
polgársági bizonyítványokat. A múlt­
kori nyilatkozatomban közölt fenntar­
tásokat tehát még mindig nem cáfol­
hatom, mert nem akadt még reklamáló, 
aki csupán illetőségi bizonyítvánnyal 
igyekezett volna állampolgárságát bi­
zonyítani. Novisad várostól eddig csak 
25 26 reklamációs kérvényt kaptunk
s azokat mind kedvezően intéztük el. 
A késlekedés miatt nem íog senki kárt 
vallani, mert a november 25-i határidő 
nem a törvényszék döntése, hanem a 
reklamációknak a közigazgatási ható­
ságoknál történő beadására vonatkozik.

Így szél a törvényszéki elnök nyi­
latkozata, melynek tartalma a hírhedt 
„Ibis redibis...“ jóslást juttatja eszünkbe. 
Elvi döntés tehát még nincsen s a 
reklamációk nem akarnak megérkezni 
rendeltetési helyükre. Igaza van a tör­
vényszéki elnöknek, hogy fődolog az, 
hogy mindenki november 25-éig kér­
heti a reklamációt a közigazgatási ha­
tóságnál, de igaz viszont az is, hogyha 
a törvényszék a bizonyítás kiegészíté­
sét rendeli el. ez már november 25-e 
után nem történhetik.

tartózkodási helyét, hasonlóképpen a 
járási jelölteket és ezeknek egy-egy 
helyettesét. A listán be kell jelenteni az 
urnaőrző bizalmiak neveit, azoknak 
helyetteseit, valamint azt, hogy az ille­
tőt a párt hova kívánja kiküldeni. (A 
novisadi kerületben közel kétszáz sza­
vazatszedő hely lesz, tehát minden párt 
négyszáz ilyen nevet tartozik bejelen­

teni.) Be kell ezenkívül jelenteni két 
főbizalmit és ezek helyettesét, akik a 
kerületi választási főbizottság előtt a 
pártot képviselik, s résztvesznek a sza­
vazatok összeszámlálásában, valamint 
egy-egy főbizalmit és helyettest minden 
községrészére. A jelölőlistához külön, 
sajátkezű aláírással ellátott nyilatkozat 
csatolandó arról, hogy a listavezető és 
a járási jelöltek a jelölést elfogadják. 
A listát csak azok Írhatják alá, akik 
már felvétettek a választók névjegy­
zékébe, jelölni azonban oly polgárt is 
lehet, aki eddig még nem vétetett fel 
a névjegyzékbe. A jelöltlista nyomta­
tásban és annyi példányszámban ter­
jesztendő be, ahány szavazatszedő he­
lyiség van a kerületben.

A novisadi Magyar Párt, amint érte­
sülünk, már megtette a szükségesnek 
látszó előkészítő intézkedéseket, miután 
a Magyar Párt minden valószínűség 
szerint önálló listákkal fog fellépni a 
választásokon.

Scyíha aranyszarvast
találtak Magyarországon

Magyarország több helyen végezitek 
mostanában archeológia! ásatásokat, 
amelyek során különösen sok hun-kori 
leletre akadtak. A legeredményesebb 
ásatásokat Tápiöszentmártonban vé­
gezték, ahol egy természettől való domb 
méhében megtalálták a világ második 
seytha aranyszarvasát, aminek kistóriai 
értéke felbecsülhetetlen.

Az aranyszarvas a legtipikusabb 
seytha müvésztárgy, variált motívumai 
felvonulnak minden Déloroszországbúl 
hozott hun ékszeren, ruhacsatton és 
fegyverdiszen" de mint önálló alkotás 
a legritkábban fordult elő és valószí­
nűleg csak nagy előkelőségek tulajdo­
nában volt. Ez lehet a magyarázata an­
nak, hogy eddig egyetlen ilyen arany­
szarvasleletre bukkantak csak a kosz- 
tromszkajai Kaukázusban, a másodikat 
pedig most Tápiöszentmártonban ta­
lálták meg a Bella Lajos neves ma­
gyar régészíttdós vezetésével történt 
hivatalos ásatások alkalmával Blassko- 
vics Aladár földbirtokos földjén.

Ez a szarvas a Nemzeti Muzeum 
megállapítása szerint a Krisztus előtti 
V. század idejéből való. Nagyobb, tö­
mörebb és művészibb a kosztromszka- 
jainál. Tiszta szinaranybó! készült és 
35 cm hosszú, 15 cm magas. Egy pi­
henő gyönyörű himszarvast ábrázol, 
amint a fejét a földre fekteti és sok­
ágú aggancsát a hátára hajtja. A fülei 
és szemtáji részei külön aranyrekeszek­
ből állnak, amiket hozzáolvasztottak és 
amik minden valószínűség szerint drá­
gakövekkel voltak eredetileg kirakva.

Az aranyszarvas Fottisch Nándor 
dr. Nemzeti Múzeumi őr nyilatkozata 
szerint — legnagyobb értékű leletkin­
cse a múzeumnak.

Lesz-e eredménye a rehlsmácíohnak?
Még nincsen elvi döntés az állampolgársági bizonyítványok ügyében 

HéslehediH a posta! ü törvényszéki elnök nyilatkozata

i< iiauisaiii törvényszéki kerületben minden párt négyszáz bizaimiiénfit tartozik 
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Magyar Párt intézkedései

Kasztor
Irta: Gáspár Jenő

E történetnek három hőse van: a 
szép asszony, Kasztor és a költő. A 
szép asszonyról annyit, hogy igen szép 
asszony volt, bolondultak érte a férfiak, 
tehát mindenhogyan megérdemli, hogy 
első helyen említsük. Kasztorról illik 
tudni, hogy a kutyák előkelő rendjé­
hez tartozik, közelebbről pedig azt, 
hogy igen formás, karcsú és illedelmes 
lény volt. De ez még nem magya­
rázná meg, miért keli a költő elé he­
lyezni, hisz végtére a költő se kutya. 
Kasztornak azonban volt egy előnye a 
költővel szemben. Kasztornak huszon­
nyolc őse volt, ami igen nagy szó a 
kutyaarisztokráciánál, ezzel szemben a 
költő nem igen tudott felmutatni ennyi 
őst, s épen ezért a költők kasztja nem 
haragudhatik meg, hogy történetünkben 
a mi költőnk a harmadik helyre ke­
rült. A haragra jelen esetben annál 
kevésbé lehet ok, mert a mi költőnk 
Kasztornak örök időre le van köte­
lezve, ami az alábbiakból ki fog derülni.

Kasztor a ház kedvence volt. Ug­
rálhatott szabadon a szép szobákban, 
amelyeket a szép asszony ragyogó íz­
lése varázsolt földi paradicsommá. Ha 
jókedve volt, gyakorolhatta magát a
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táv- és magasugrásban is, fotelek és 
körevetek felett, mint a villám repült. 
A szép asszony csengő kacagása még 
növelte kedvét, lia takarítottak, ő volt 
a legszorgalmasabb szőnyeghordó. 
Senki olyan villámgyorsan nem tudta 
a szőnyegeket kihurcolni, mint Kasztor. 
A fehér fogai ilyenkor kéjesen villog­
tak, ragyogtak, morgott, hancurozott, 
boldog volt. S ha a szép asszony tele­
fonált, Kasztor ott tilt a küszöbön és 
hallgatózott. Mert Kasztor gondolkozott 
is. Ha kedves, vagy kéjesen elnyújtott 
szavak susogtak bele a kagylóba, 
Kasztor egyszerre féltékeny lett, mor­
gott, neki esett a telefonzsinórnak és 
addig rángatta, inig a kagylót le nem 
telték.

Irigy kutya, mondta ilyenkor 
a szép asszony.

Kasztor nevetett. Megmutatta fogait 
és az asszony lábaihoz simult. Nem le­
hetett rá haragudni. Mindig ott setten­
kedett az asszonya körül, s ha reggel 
öltözködött, Kasztor hol a cipővel, hol 
lenge csipkék selymes zászlójával ro­
bogott végig a szobákon.

De Kasztor - hangzott a két­
ségbeesett kiáltás.

Kasztor nevetve ült a zsákmánya 
elölt. Csak simogatással lehetett el­
csalni tőle c jogos tulajdont. Ha a 
póstás csengetett, Kasztor, mint a moz­
dony robogott az előszobába.

Uff-uff visszhangzott az elő­
szoba.

Kasztor gyorsan áttekintette a postát. 
Ahány „uff“ hagyta el a torkát, annyi 
levél érkezett a szép asszonynak. Es 
történetesen, mert a szép asszony szép 
asszony volt, a posta érkezésének ide­
jén ugatott legtöbbet a Kasztor nevű 
négylábú intelligens lény, mert mindig, 
igen sok volt a pósta.

Kasztor, a leveleimet! hang­
zott a kiáltás és Kasztor a másik perc­
ben már továbbította is a postát.

Szép tavaszi nap volt, amikor a 
póstás ismét jött. Kasztor ismét jelent­
kezett az előszobában. Feltűnt neki is 
egy nagy fehér boríték, amely legfelül 
volt. Azt adta át először a szép asz- 
szonynak.

O, a póstám, suttogta a szép 
asszony és elpirult. Sietve bontotta fel 
a levelet, majd harag villámlott a sze­
meiben.

0, a szamár sziszegte és pi­
ros volt az arca.

— No ez csak térti lehet gon­
dolta Kasztor és nézte úrnője arcát. Az 
egyre jobban haragosabb lett.

Mindig, mindig panaszkodik 
és lecsapta a levelet a földre. A szeme 
könnyes volt.

- Rá sem nézek többet, mondta 
és idegesen sétált a szobában. Kasztor

látta a haragos arcot és megértett min­
dent. Nézte a földön heverő levelet és 
nagy elhatározások születtek meg a 
fejében. Nem engedi úrnőjét megszo- 
moritani. El kezdett ugrálni, játszani, 
de most nem volt eredmény. A szép 
asszony csak szomorú volt és ideges. 
Kasztor határozott. Másnap és azután 
mindennap, mikor jött a póstás, meg­
állapította, hogy van-e nagy, fehér 
borítékos levél. Mindennap volt. És 
Kasztor elhatározta, hogy sikkasz­
tani fog.

Csak nem engedem a szép asz- 
szonyt elszomorkodni, állapította 
meg és elcsente a levelet. Mindennap. 
Mert a költőknek az az egyik ismer­
tető jelük, hogyha szerelmesek, sokat 
Írnak. így ment ez két hétig. De a 
szép asszony most még szomorúbb 
volt. Ült az ablaknál és kinézett a kék 
égre. Kasztor nem értette. De mégis, 
mégis... Egyszer csak cl kezdett okos­
kodni.

Nem is lehet olyan szamár az a 
szamár, állapította meg, mert 
érte szomorkodunk.

Nagyot gondolt.
Az eldugott levelekből egyet, a log-’ 

elsőt oda csente a szép asszony asz­
talára. Aztán figyelt. Most nyomozott. 
Judta, hogy helyes nyomon jár. Várt. 
hs valóban a szép asszony a levélért 
nyúl, nézi az Írást, elpirul, mosolyog
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terjeszti a járványt Legjobb uédszer nz oltás
és azok hozzálai tozóival. A betegsvi; 
nagy elterjedésére való tekintettel a 
hatóság úgy határozott, hogy mind­
azon házak lakóit, ahol tiíuszbvteg van, 
vagy nincs megfelelőim jó viz, tífusz 
ellen beoltja, annál is inkább, mert a 
védőoltás az eddigi tapasztalatok sze­
rint majdnem teljes immunitást biztosit. 
A közegészségügyi hatósághoz érke­
zett jelentés szerint az oltás minden 
jelentkező számára teljesen díjtalan. 
Mindazok, akik veszélyeztetve érzik 
magukat, a saját érdekükben jelent­
kezzenek a városi tiszti főorvosi hiva­
talban, amely olyan esetekben, ha a 
jelentkező a régi rendszerit oltásnak 
nem akarná alávetni magát, egy uj 
módszert alkalmaz, amely cseppek 
alakjában nyelés utján juttatja a szerve­
zetbe a szérumot.

A közegészségügyi minisztériumhoz 
beérkező jelentések szerint az idén az 
országban a tifuszesctuk száma mesz- 
s/.e túlhaladja a tavalyi statisztika ada­
tait. Bácskában negyven községben 
állapitolták meg tifuszesetekei. Növi 
Sndon eddig nyolcvan tífusz megbctc- 
gedés fordult elő, szerencsére megle­
hetősen alacsony halálozási arányszám­
mal.' A közegészségügyi hatóságok 
minden szükséges intézkedést meg­
tesznek, hogy a járvány továbbterje­
dését megakadályozzák, s a lehetőség 
szerint teljesen elfojtsák, Ezért első 
sorban is arra figyelmeztetik a polgár­
ságot, ivásra, főzésre, de mosakodásra 
is kizárólag mélykúti, tiszta vizet hasz­
náljanak; óvakodjanak a nyers ételek 
(gyümölcs, saláta, stb) élvezetétől; ne 
érintkezzék senki tifuszos betegekkel

izgalmat váltott ki Zngrebban, mert I latosan jelent meg a lapban: „Zagreb 
valószínűnek tartják, hogy a honát I a mentelmi jog kétszeri megsértésének 
parasztpárt valamennyi tagját le fogják ! volt tanúja. A válasz erre határos itt: 
tartóztatni rendőri kihágás, sajiúvétség kljén a köztársaság. A nép szava, Isten 
vagy hatósá m rágalmezása miatt szava és ez a legjobb válasz a beo-

Nagyon jellemző a „lirvat" cikke, gradi erőszaknak. Ebben a válaszban 
amely IVrnar le-lartó/tatásával kapcso- mindnyájan megegyezünk.“

Valószínűleg jelöiniíl szuiioíiEíii Magpí Párt íápgpiiiüni a bunpviícokkal 
fogják Pleszkovics Lukácsot

A „Délbácska“ néhány nappal ezelőtt 
rövidesen jelentette már, hogy a szu- 
boticai Magyar Párt már hosszabb 
idő óta tárgyalásokat folytat olyan 
irányban, hogy a kerületben óriási tö­
megben élő hunyevácok egy részének 
támogatását a választások idején a 
maga számára biztosítsa. Szuboticai 
jelentés szerint ilyen irányban Plesz- 
kovics Lukács, volt kormánybiztos fő­
ispán vezeti a tárgyalásokat. Pleszko- 
vics mögött azok a bunyevácok álla­
nak, akik nem hajlandók támogatni a 
nagy szláv pártok vajdasági politikáját, 
de nem tagjai a btmycvác-sokác párt­
nak sem. A btmyevácoknak ez a je­

lentős tömege a magyar politikai tö­
rekvésekkel parallel működő politikát 
kivált folytatni, s igy a megegyezés 
minden lehetősége adva van. Ebben az 
esetben a választáson Pleszkovics Lu­
kácsot is jelölnék, aki a maga töme­
geivel hatalmasan megerősítené a Ma­
gyar Pártot, amely ily körülmények 
között a szuboticai kerületben könnyen 
juthatna öt mandátumhoz. A tárgyalá­
sok részletei még ismeretlenek, s csak 
akkor kerülnek nyilvánosságra, ha a 
Magyar Párt már meghozta végleges 
döntését abban a kérdésben, hogy 
önálló listákon jelöl-e, vagy kooperál 
más párttal.

Mngy vita n fnnitnh fütéspótléíifi körül fi licrhélyínnyér Felomeltéh n 
liBrliocsisdijnzflbtlst Hagy fiitohszat cpit s vasai Hová fordítja a város 
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Harmincnyolc napi elzárásra iíélíiík lir. Pernar lián horsát képviselőt

di
cgnapi szamunkban megírtuk, hogy

_Pernar Iván rádicspárti képviselőt
pénteken letartóztatták Zagrebban. A 
nagy feltűnést keltett letartóztatásról a 
következő részleteket jelentik Zagreb- 
ból lapunknak:

Pénteken délelőtt tárgyalta dr. Mura- 
tovics járásbiró dr. Pernar Iván ügyét, 
mert ez év július 11-én a törvényszék 
folyosóján tettleg inzultált egy ügyve­
det. A járásbíróság ezért 10 napi el­
zárásra és 360 dinár pénzbüntetésre 
ítélte, az ítélet indokolásában pedig ki­
mondta, hogy dr. Pernart már nem 
védi az immunitás, mivel a parlament 
feloszlatásával ez megszűnt.

Pernar dr. déli negyed egy órakor

hagyta cl a törvényszék épületét és 
alig" tett néhány lépást az utcán, négy 
rendőr jött vele szembe és mikor hoz­
záértek, felszólították, hogy kövesse 
őket a rendőrségre. Pernar kijelentette, 
hogy csak az erőszaknak enged. A 
rendőrök nem tudták, hogy mitévők 
legyenek, de néhány perc múlva oda­
ért egy rendőrtiszt, aki Pernart egy 
kocsiba ültette és rendőrfőnökségre 
hajtatott.

A rendőrségen két Ízben elkövetett 
hatósági közeg megsértése miatt két­
szer 14 napi elzárásra ítélték dr Per­
nar Ivánt és elrendelték azonnali el­
zárását.

Dr. Pernar Iván letartóztatása érthető
iimniiii»»ii— un i -----mia—— eme*

Vakk, - vigyorgott Kasztor, ami 
kutyanyelven azt jelenti, rendben van 
már.

A szép asszony mohón bontotta fel 
a levelet. Átfutotta, mosolygott. Dalolt. 
Kasztot" örvendett. Megsimogatták. Más­
nap ismét volt levele, harmadnap is.
A napfény is visszaköltözött a házba.
A negyedik nap a szép asszony ösz- 
szehuzta a szemét a levél olvasásakor:

Nem értem micsoda dátum van 
itt a levélen? Mégis csak szamár az 
én poétám . . .

Es boldogan kacagott.
Egy hét múlva tovább nem bírta a 

dátumok rébuszát. Felhívta a poétát:
Mondja magánál a görög naptar 

a divatos. Minden levele két héttel 
hátrább van dátumozva . . .

— V ? ?
Na hát tv. érdekes. Itt valami 

rejtély van. Komolyan izgat. Holnap 
jöjjön fel hozzám? Jó? Egészen ki­
váncsi vagyok.

Kasztor hallgatta a telefonálást, di­
nem értett semmit. Másnap ismét hozta 
a levelet. A szép asszony már előre 
kacagott.

Biztosan ez is kéthetes dátum.
No, ugy-e mondtam?

Csengettek. A költő volt.
Jó, hogy jön. Tessék, ez a levele 

is kéthetes. Mi ez, poétám?

nemA költő nézte a levelet, de 
értette.

Ezt ma kapta ?
Igen.

Kasztor ott tilt a földön. Látta, hogy 
a levelekkel van némi baj. Most a/ 
egyszer nagylelkű akart lenni. Kisom-<pjggjgggj 
fordáit. A másik percben egy csomó 88 
levéllel jött vissza. A szép asszony 
kacagott.

De Kasztor. Most már értem ...
És boldogan bontogatta fel a leve­

leket. Szép forró levelek lehettek, mert 
egyre mosolygott s a bal keze egy­
szer csak oda tévedt a költő fejére.
Szelíden, szerelmesen megsimitotta a 
költő haját.

Kis csacsi poétám.
Már csak csacsi gondolta 

Kasztor és boldogan mosolygott a 
háttérben ... *

Eddig szól a szép asszonyról, a 
Kasztorról és a költőről szóló törté­
nél. Az ivó mindenki tárgyilagos déle­
iére bízza annak megállapítását, hogy 
Kasztor mégis csak intelligens lény, 
négy lába ellenére is és érdemei el­
ismeréséül megbocsátható, ha a sor- ^ 
rendben a költő elé került. Mert a I 
költők, bigyjék el, éppen a szerelem­
ben a legszam.ii abhak . .

A városatyák meglehetős gyenge 
részvéte mellett folyt le tegnap a fő­
ispán helyett elnöklő dr. Sztefánovics 
/sarkú polgármester elnöklete alatt a 
kibővített városi tanács rendkívüli köz­
gyűlése.

Az ülés elején felolvasták a régi kor­
mány felmentéséről és az uj kinevezé­
séről szóló likasokat s aztán a llraui- 
lovics Jovan és Antmuivics Jóca halá­
lozásával valamint dr. Stejics Jovan 
főorvossá történt kinevezésével meg­
üresedett egyes bizottsági helyeket 
Ruzsics Dusán és dr. Latincslcs Jovan 
tanácstagokkal töltötte be, majd meg­
választotta a közigazgatási bizottság 
1925. évi öt uj tagját: „dr. Mócs Sán­
dort, Milics Tódort, dr. Popov Milora- 
dot, Popovics Milánt és dr. Latincslcs 
lovam.

Nagy vita támadt az iskolapótadó 
megállapítása körül, melyet 28 száza­
lékban állapított meg a városi tanács 
de kérdést óhajtott intézteim a köz- 
oktatásügyi minisztériumhoz, köteles-e 
a város fizetni az állami tanítóknak a 
f ütéspótlékot.

Petrovics Gyök a a tanítók nevében 
felolvas egy memorandumot, hogy, a 
város szavazza meg a íiitésanyag pót­
lékot arra való tekintet nélkül, hogy a 
törvény kötelezi-e vagy sem.

Ezt a javaslatot, melyet Cidlik Le­
lenc és Marcikics Markó is támogat­
tak, határozottan ellenezte úgy a pol­
gármester, mint dr. Szvinyarev Velics- 
kov Miladin hivatkozva arra, hogy a 
város polgársága úgyis tulnagy fei lic­
ket visel, nem vállalhat tehát újabba­
kat. A polgármester javaslata mellett 
szavaz. A közgyűlés két szavazattöbb­
séggel a városi tanács javaslatát ma­
gáévá teszi. .................

A városi tsuács előterjesztcsere a 
közgyűlés megengedi a borbélyoknak, 
hogy cégérüket (a borbélytányért) is­
mét kilehelik az utcara.

A rendőrség előterjesztésére a bér­
kocsisok nappali díjszabásának két 
tételét megváltoztatták. Egy óra kocsi­
kázás ezentúl 30 helyett 40 dinárba 
fog kerülni, egy fuvar a pályaudvarra 
vagy a hajóállomásra pedig 15 dinar 
helyett 20 dinárba.

A tűzoltóság kérelmét, hogy a mu­
latságokon inspekciózó tűzoltók ora- 
diját emeljék fel 5 dinárról 15 dinárra, 
elutasította. Csirics Milan dr. ez alka­
lommal azt a követelést támasztotta, 
hogy a város engedje el a közjótékony­
sági egyesületeknek a vigalmi adót.

A városi alkalmazottak tüzelőanyag 
pótlékát a jövő évre is változatlanul 
szavazta meg a közgyűlés

Érdekes vita támadt a vasutigazga- 
tóság kérvénye körül, melyben egy a 
rendez öp ál y a u d va r mellett építendő 
nagy, 25 mozdony befogadására képes 
és 150 munkással dolgozó fütőház 
céljaira meg akar venni a várostól öt 
holdnyi földterületet. A városi tanács 
előterjesztésében azt javasolja, adják 
el a földet 30.000 dinár holdanként! 
örökáron, ha egy éven bellii felépíti a 
a vasút a fütőházat és ha visszadja, 
vagy megfizeti a városnak azt az 
1914-ben jogtalanul eltulajdonított 10 
holdnyi földterületet, melyen a téli ki­
kötőbe vezető vasútvonalat építették.

Latincslcs Jovan dr. azon aggodal­
mának ad kifejezést, hogy a város 
könnyelműen elidegenít városi földte­
rületeket, ami arra fog vezetni, hogy az 
agrárreform állal igénybevett földekkel 
együtt csakhamar el fog vagyontalanodul 
a város. A házhelyeket potom áron is csak 
nemidevalósiak, nem pedig novisadiak 
kapják. Követeli egy alap létesítését, az 
ingatlan eladásból befolyó összegekből, 
melyet kellőleg beruházásra tőkésíteni 
lehetne, hogy a város el ne szegé­
nyedjen. A hidsáncok vételét is rossz, 
elhamarkodott üzletnek tartja.

Dr. Sztefánovics Zsárkó polgármes­
ter tagadja Latincslcs állítását, mintha a 
város elherdálná az ingatlan eladások­
ból befolyó pénzeket. Kimutatja, hogy 
az eddig befolyt pénzekből _ kifizették 
a Markovics-féle házat, felépítették a 
póstaigazgatóság épületét, törlesztették 
a város összes adósságait, tehát nem 
használták el folyó kiadásokra. A Ha­
di sziget ármentesitére, melyért a vá­
ros 2700 hold elsőrendű földet kap 
is ilyen jó beruházás, melyet az in­
gatlaneladási pénzekből fedeznek. A 
nagyrét kiszárítása is 1700 hold mű­
velhető földet hoz a városnak. Úgy ez, 
mint a hadisziget lecsapolása által 
nyert földeket nem veheti el az agrár­
reform, hasznos tőkésítést képeznek te­
hát az ármentesitésre befekteted összegek

A polgármester elvi jelentőségű ki- 
jentései után a közgyűlés elhatározza 
a föld eladását a vasútnak.

A novisadi fakereskedök kérelmére 
a közgyűlés megengedi, hogy a fa­
kereskedők uj telepeikre, a Strand-ut 
baloldalán épített uj ut mellé már most 
költözhetnek ki, nem egyezik azonban 
bele a telepek örök áron való eladá­
sába, hanem kiadja azokat tiz évre 
bérbe évi és holdanként! nyolc öl 
bérellenérték fejében.

A Wagner testvérek cég és a Dará­
nyi-telepi Dropkáné vendéglőnek ki­
adandó helyijog kérvényeinek pártoló 
elintézése után (a többit elutasították) 
a közgyűlés véget ért
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HÍREK
— Uj vatikáni követ. Beogradi 

információk szerint a kormány vissza 
akarja hívni Smodlaka József dr. ed­
digi vatikáni követet és helyébe Voj- 
novics L.ujót fogja kinevezni.

— Davidovics Szarajevóban. 
Szarajevóból jelentik: Davidovics teg­
napelőtt választóinak a meghívására 
Montenegróba utazott. Az ellenzék ve­
zére tegnap Szarajevóba érkezett, ahol 
a vasútállomáson nagyszámú tömeg 
várta. Davidovics a pályaudvaron meg­
ígérte a szarajevói demokratapárt ve­
zéreinek, hogy Montenegróból való 
visszaérkezése után egy napra kiszáll 
Szarajevóban és a demokrata párt 
gyűlésén beszélni fog. Davidovics 
Montenegróban több helyen gyűlést 
tart. Davidovics valószínűleg a cetinjei 
kerületben a demokrata párt listave­
zetője lesz.

— Uj kanonok. A kalocsai kapta- 
lati legutóbb megüresedett legifjabb 
mesterkanonoki stallumára dr. /.gamma 
Károly mélykúti plébánost s a kalocsai 
nagyobb papnövelde volt lelkiigazgató­
ját nevezte ki az egyházi hatóság.

— Előadás a forgalmi adóról. 
Krlezsa Milán a tartományi pénzügy­
igazgatóság inspektora kedden, novem 
bér 25-én esti 8 órai kezdettel a for­
galmi adóról tart előadást a ketes- 
kedők és gyáriparosok egyesületének 
helyiségében (Nyegoseva-u. 1).

— Nagy tűz a trieszti kikötőben. 
Csütörtökön éjjel nagy tűz pusztított a 
trieszti kikötőben, amely az egész vá­
rost veszélyeztelte. A tűzoltóságnak 
azonban sikerült a tűz terjedését a vá­
ros felé megakadályozni. A tűz bele­
kapott a kikötő szénraktárába, innen 
pedig átterjedt a kikötőben álló Duna 
hajóra is. A hajót azonban sikerült 
megmenteni és a tüzet eloltani. A kar 
10 millió dinár.

— A demokraták szerémi lista­
vezetője. A Davidovics-féle demo­
kratapárt Szeréin megyében dr. Szi- 
meonovics-Csokics István karlóvcii 
ügyvédet jelölte listavezetőnek, Szimeo- 
novics—Csokics jó hírű ügyvéd és ő 
nyerte meg ezt a pert, amelyet Petro- 
varadin város indított a katonai kincs­
tár ellen a hadiszigeti rét ügyében.

— Macedóniát betemeti a hó. 
Szkoplyéból jelentik: Macedóniában oly 
nagy a hó és a hideg, hogy még 
azok a bizonyos legöregebb emberek 
sem emlékeznek hasonló hidegre. A 
több méteres hó betemette a keskeny 
macedóniai utakat és napok óta meg-« 
szakadt minden összeköttetés a váro­
sok és a falvak között. Ha a havazás 
tovább tart, rövidesen be kell majd 
szüntetni a vasutforgalmat ezen a vi­
déken.

Eljegyzés. Tornán Elza urlcányt 
eljegyezte ifj. Bauer Ferenc. • (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Tánciskola. Folyó hó 25-én 
kedden nyitja meg Rosenberg Hermann 
tánctanár második és utolsó tánckur­
zusát a Szloboda szálló nagytermében. 
Tanítás este 8 10-ig. 12

Házasság. Ofner Emil volt ke­
reskedő házasságot kötött Kujek Milka 
urleánnyal nov. 18-án.

Házasság. Faust Imre a Vajda­
ság kiadóhivatalának vezetője és Fischer 
Eta Novisad, házasságot kötöttek.

A „Női Mária Kongregátió“ f. 
hó 25-én, hétfőn d. u. fél fi órakor 
gyűlést tart, amelyre tagjainkat ezen­
nel meghívjuk. Elöljáróság.

Megint kilakoltottak. Szom­
baton este karhatalommal lakoltattak 
ki egy családot a Grobljanska (Te­
mető) utcában. A paragrafusok kimé 
(ellensége egy szegény munkásasszonyt 
és négy gyermekét juttatta az utcára. 
A legkisebbik gyermek még karonülő 
csecsemő, aki egész este versenyt sirt 
a fagyos utcán kétségbeesett édesany­
jával. A szerencsétlen (családot szánako- 
zók tömege állotta körül, arról azonban 
egyelőre nem tudunk, hogy valaki 
szánakozásában lakást ajánlott volna 
fel a dermesztő hidegben utcára do 
bott családnak . . .

Innen-onnan
A süketek drótnélküli telefonja.

A newyorki Radio News igazgatója, 
Grensback, egy készüléket talált fel, 
amely lehetővé teszi, hogy a süketek 
egy része szintén élvezhesse a rádió- 
hangversenyeket. Vannak ugyanis olyan 
süketek, akiknél a fül belső része és 
a hallóideg teljesen egészséges, de a 
dobhártyájuk annyira megkeményedett 
és megvastagodott, hogy a hangot nem 
bocsátja át ' Az uj készülék segítségé­
vel a hullámrezgések a csontrendsze- 
ren át jutnak el a belső fölhöz. A ké­
szülék egy csőből áll, amelyben két 
elektromágnes van. Az elektromágne­
sek egy kis hatvoltos zsebbatériával 
töltetnek meg s mikrofonsorozattal 
vannak felszerelve. V.zck a mikrofonok 
fogják fel a drótnélküli telefon hang­
hullámait. Az elektromágnesek a hul­
lámokat rezgéssé alakítják át. Ha a
süket ember ezt a készüléket a fogai 
közé szorítja, a rezgések a felső áll­
kapcson át eljutnak a belső fiilhö.-.. 
Ezt a találmányt a köznapi beszélge­
téseknél is lehet használni.

Uj léghajóóriásokat építenek a 
Zeppelin-mürek. Londonból jelentik, 
hogy a MacDonald-kormány távozása 
előtt a Zeppelin-müveknél két, a mos­
taniaknál háromszor nagyobb mamuth 
léghajót rendelt. Az uj léghajók száz­
ötven utast fognak vihetni és az áruk 
hétszázezer font lesz.

A cári aranyevőkészlet a párisi 
bolsevik! követségen. Oroszország 
francia követség! palotájában eddig az 
orosz monarchisták különböző cso­
portjai székeltek. A Kerenszki-kormany 
követe, Maklakow volt az utolsó, aki 
jogosan lakott az orosz palotában, 
amely a nie de Grenelle legszebb 
építménye. Most, hogy Franciaország 
de jure elismerte a szovjetkormányt, 
Maklakow és az orosz emigránsok ki­
vonultak a palotából, mert Krassin, a 
szovjetkormány párisi követe fogja el­
foglalni. A bolsevikiek az őrök egész 
légióját állították fel, akik ellenőrizték, 
hogy a monarchisták nem-e visznek 
el olyan értéktárgyakat, amelyek az 
állam tulajdonát képezik. Maklakow 
ládákba csomagoltatott mindent, de a 
kijáratoknál fel kellett őket bontani. A 
A szovjetkormány megbízottai szigo­
rúan megvizsgáltak mindent, azonban 
nem találtak semmit, amit jogukban 
állt volna elkobozni. A cári avany- 
cvökészlet tehát, amely negyvennyolc­
millió dinárt ér, a bolsevikiek birtokában 
maradt. Krassin és társai, akik néhány 
nap múlva elfoglalják helyüket Paris­
ban, fogják ezt a csodás készletet 
használni. A monarchisták csak privát- 
vagyonúkat és a cár meg a cárné 
életnagysága olajképeit vitték el 
magukkal.

Három nővér borzalmas öngyil­
kossága. Borzalmas hármas öngyil­
kosság tartja izgalomban Szaímár 'vá­
ros közönségét. Két héttel ezelőtt el­
hunyt Sz.atmáron Osváth József jómódú 
szücsmestcr. Felesége már régebben 
elhalt s igy most három leánya, a 26 
éves Juliska, a nála két évvel fiatalabb 
Mariska és a 22 éves Juci árván ma­
radtak. A három leány egy héttel apjuk 
halála után eltűnt a városból. Végre is 
az ismerősöknek feltűnt, hogy a leá­
nyokat soha, sehol nem lehet látni.

meglepő és olcsó 
árban csakis

HEHLER PÉTER UTÓDAINÁL
szerezheti he. - Telefon 25#V

A lakás be van zárva, cs se unni elet- 
jelt nem adnak magukról. Végre is 
rosszat gyanítva értesítették a rendőr­
séget. A rendőrség emberei feltörték a 
lakást és akkor borzalmas látvány tá­
rni! eléjük. A három lány szépen ün­
neplő ruhába öltözve egymás mellett 
holtan csüngött a mestergcicndán. A 
közös öngyilkosságot mintegy nyolc 
nappal ezelőtt követték el. A bezárt 
lakásban a háziállatok, a kutya és 
macskák éhen pusztultak. Az öngyil­
kosság oka ismeretlen, mert a lányok 
elég módosak voltak ahhoz, hogy apjuk 
halála után is jómódban élhessenek.
1 igy levelet hagylak hátra, amelyben 
azonban nem említik, hogy miért kö­
vették el az öngyilkosságot, csak a 
temetésről intézkednek. Utolsó kíván­
ságuk az, hogy három érckoporsóban, 
három kocsin két pappal temessék el 
tetemeiket. Az elhunytak unokahugai 
Kürtliy Józsefnek, az ismertnvvii buda­
pesti színésznek.. —-i-r-■—7 1 fj-vir/i y*>kt

Elszakithatlan harisnya
csakis BRACA SCHÖNBERÜERNÉl.,
Novi Sail, Jevrejska ulica ti. szám.

5i"i<ata lin-BÉÍ
I lesz f. hó 2H-án, vasárnap este Nikoia 
I Kaianski i.-inciskolájában.

Síinhéx

Szép Heléna
Egy tönkretett premiere

November végén végre eljutottunk 
az első idei operette-premiérhez. Of­
fenbach halihatatlan operettje a „Szép 
Heléna“ volt műsoron, az a bájos 
muzsikája és szellemes librettója darab, 
mely ma még éppen oly friss, mint 
néhány évtized előtti legelső bemuta­
tóján. Amit azonban Novisadon csi­
náltak a darabbal, az hajmeresztő 
megszentségtelenitése minden művészi 
tekintélynek, tradíciónak, Ízlésnek. Of­
fenbach darabjában kedélyes humo­
rával az öreg Homeros trójai mondá­
ját akarta parodizálni, banális minden­
napi köntösben szólaltatta meg a nagy 
történelmi, illetőleg mithológiai dráma 
hőseit Verescsagin azonban a da­
rabnak Zagrebon és Osijeken át No- 
visadia sülyedt rendezője Offenbachot 
merészelte parodizálni, paródiát akart 
csinálni a paródiából s görög milliós­
ból, Offenbach-féle humorból és novi- 
sadi flaszter élvekből egy - egyveleget 
csinált, mely igen alkalmas arra, hogy 
mindenkinek elrontsa a gyomrát, aki 
bemerészkedik a színházba.

Messze jár a művészettől Verescs;}- 
gin, aki ugylátszik hallott valamit 
Shaw „Caesar és Cleopatra“-járól, meg 
Reinhardt rendezéséről, de most ugy­

látszik teljesen fidibusz! mélységekig 
sülyedt. Ótlettelcn vásári tréfák, me­
lyeknek aktualitást kíván kölcsönözni, 
„Dimovics“, „Vig“, Vojvodina Bank 
és hasonló helyi vonatkozások bele- 
szövése s a szellemesség cshuborasso- 
jának Verescsagin (vagy tudj’lsten mi­
csoda művész) azt a tippet tekinti, 
hogy a Menelaos királyt megszenie- 
lyesitö Klemencsiccsel Ferencz Jó/sef- 
maszkban végezteti bohúcságait. Dekó- 
riummal, rendezési részleteivel nem is 
érdemes komolyan foglalkozni, az 
egész ügy megcsúfolása a növi sad i 
Színház művészi tradíciójának.

Ami a rendezésen kivid megmaradt 
s érvényrejuthatott Verescsagin min­
dent legázoló „művészete mellett jo 
volt. Kraljné a címszerepben egészen 
jól mozgó és éneklő szubrettnek bizo­
nyult, hasonló jó volt partnere Vrba- 
njac (Páris) is. Amikor kisiklottak a 
könyörtelen rendező karmai köz id vi­
lágos pillanatok is támadtak a darab­
ban, igy a második felvonás elején 
levő duettben. Klcmenesics (Menelaos) 
teljesen kulisszamögötti tanítómesteré­
nek a hatása alatt volt, a szegény 
Csolics pedig egyenesen siralmas voll, 
igazán nem ismerte ki magát a bo­
lond környezetben. A zenekar Szelin- 
szki bravúros vezetése mellett pompás 
volt a rendező tombolása azonban he­
lyenként* teljesen lehetetlenné tette a 
pompás muzsika élvezetét. Még egy 
ilyen preniiére s akkor igazán nem 
fogja senki sajnálni, ha tönkre megy a
színház. (P

llervé operettje 
műsoron, este 

. Hétfőn meg-

Míisor. Ma délután 
a „Nebcíntivirág* van 
pedig „A falu rossza" 
újítják Offenbach operettjét a „Szép 
Heléna!“ kedden este pedig a„Sevillai 
borbély“ cimíi vig operát játszák beo­
gradi operaénekesek (Drauszel, Baki­
ban, Tomics és Tucakovics) közremű­
ködésével.

„Mindennapi ember“. Ezen a cí­
men kerül magyar nyelven bemutatóra 
november harniincadikán a Szloboda 
nagytermében Nusics Braniszlávnak, a 
hireves szerb szinmfiirónak háronifcl- 
vonásos vigjátéka. A kitűnő, teljes es­
tét betöltő komédiát, amely bővelkedik 
kacagtató bonyodalmakban, a volt 
NTK műkedvelő gárdája adja elő. Az 
előadáson megjelenik Nusics Braniszláv 
is, akinek országszerte most ünnepük 
negyvenéves Írói jubileumát. A kö­
zönség körében osztatlan érdeklődés 
mutatkozik az előadás iránt. Jegyeket 
előjegyezni a Lipkovitz-féle trafikban 
harminctól ti/, dinárig terjedő helyárak 
mellett.

Bécsi gázkoksz, szén és fa
Schönberger és Társa cégnél, Örmény- 

............. , ... ........... ut. Telefon 401. (9827-2-0)
mmsm mmsm mmm mmm «
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Hullámos, 

selymes haj
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„EMda" Shampoon

állandó használatánál.
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Tekintse mag MILOS M. RSIETIC
Növésed, Kralja Petra ulica 2. szám (Telefon 263.) alatti, a püspöki palotával szemben levő, átalakított és megnagyobbított áru­

házát, hol a legnagyobb választékban talál raktáron:

Pills, Sealskin, Asztrakan és Posztót
köpenyek részére minden sziliben. Dús választék férfi és női szövetekben, különösen ajánlom LASTIG-omat L iTkabátoknak. 

SELYMEK menyasszonyi ruhák részére minden minőségben és sziliben.
SROL vásznak küsönbözö szélességben.
SZŐNYEGEK minden fajban, KENDŐK, FÜGGÖNVGARNI TÚRÁK és PAPLANOK.

Elismert olcsó árak.
Látogassa meg üzlEtemEt és litelhötBlMBttsig iisllffi szcmélgesen ggözödjÉk meg olcsó áraimról! •*

Mozi
Königsmark 1. része ma megy 

utolsószor az Apollóban (3, 5, 7, 9 
órakor, bár az érdeklődés oly óriási 
és a nagyszerű filmhez méltó, hogy 
igen sokszor jegy nélkül maradtak. A 
Königsmark mai utolsó napján jegyek 
már csak korlátolt számban kaphatók.

Zsúfolt házak mellett folytak le az 
Odeonban a Montbyoni kastély úrnője 
eddigi bemutatóelöadásai. A csodás- 
szépségű Nápoly a füstölgő Vezuvjával 
a Capri sziget, délszaki növényei, Róma. 
Sorrento látható' a nagyhatású filmen. 
Az előadások ma 3, 5, 7, 9 órakor 
kezdődnek.

nagy választékban Duna u. 20. buraruüzlut

Apré hirdetések.
pi.ADO KERÉKPÁR, szabadonfutó, uj gum- 
*-4 mival és lámpával, kitűnő karban. Ára 
1500 Dinár. Cim a kiadóban. í—3

O' VOZOTT RÉZ- és ACÉLVSTÖK, üstházak 
legnagyobb választéka VASA MALOCIC 

rézműves műhelyében Növi Sad, Kisacka 
ulica 32. 9017-1-2

FIATAL HÁZASPÁR liázmesteri állast ke­
res. Cim: Jenő herceg u. 39. (Musickoga)

EGY JÓFORGALMU sarokházamat elcserél­
ném egy mellékutcai házzal, esetleg el­

adnám. Cim a kiadóban. 9957 1

HARMINC év körüli iparos fiatal ember 
vagyok, szép vidéken saját házam van, 

nősülni óhajtok egy hozzám illő csakis ke­
resztény leány vagy fiatal özveggyel. Teljes 
citnii es komoly levelekre válaszolok, „Boldog 
jövő" jeligére a kiadóhivatal továbbit.

<y ß MU -KÁS LEÁNY állandó alkalmazást

Zene
SÜSS

Dr. Paul Weingarten hangver­
senye. A novisadi Zsidó Nőügyiét f. 
hó 26-án, szerdán a Szloboda szálló, 
nagytermében jótékonycélu hangver­
senyt rendez, amelyen fellép dr. Paul 
Weingarten, a világhírű zongoramű­
vész. A hangverseny műsora a követ­
kező: Brahms: Szonáta op. 1. C-dur; 
Beethovven: Szonáta op. 31. No 3. Fs- 
dur; Sirawinsky: Etude op. 7. No 4.; 
Dvorzsák: A fekete tő mellett; Dvor- 
zsálc Szláv táncok; Smetana: Polka 
op. 7. No 1.; Liszt: Aprés íme lecture 
du Dante.

Töüsde
Zűri c h, november 22. (Zárlat) Beo­

grad 760, Nevvyork 518'25, London 
2402, Milano 2250, Páris 27 10, Prága 
15 55, Bécs 00073, Budapest 000695, 
Bukarest 2 65, Szófia 380, Szaloniki 
9'20, Berlin 123 50, Brüsszel 2505, 
Amsterdam 208 50.

Novisadi terménytőzsde
1924. november 22 
Hivatalos jegyzések.

Búza bácskai 75—76 kg-os 2 szá­
zalék kötés 375 (330 mm), bácskai 
76 kg-os 2 százalék Tisza hajóállomás 
kötés 385 (3500 mm), bácskai 75- 76 
kg-os 2 százalékos 100 százalék kasz- 
szn kötés 375 (400 mm), bácskai kö­
tés 372 50 (100 mm), bánáti 75 kg-os 
3 százalék hajóállomás kötés 377 50 
(3000 mm).

Zab bácskai kötés 280 (100 mm).
Tengeri bácskai kötés 175 (400 mm), 

bánáti Senta paritás kötés 170 175
(3500 mm), bánáti Senta paritás de­
cemberre kötés 180 (2300 mm), sze- 
rémi kötés 172 50 (300 mm), szerbiai 
gömbölyű, novemberre Beograd paritás 
kötés 180 (1500 mm), boszniai decem­
berre kötés 182 50 (500 mm).

Búzaliszt bácskai nullás g és gg 
kötés 570 (100 mm).

Kender bácskai kínálat 2350, keres­
let 2250.

Irányzat: változatlan.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalat“

ulica
nyerhet Hacker cukrásznál, 

10. szám.
Futoska 

1-1

YcAhnír luta> len s kenderből 
ZvBílixVr\ minden méretben, liszt, 
korpa, só, cukor, szilvának stb. stb. 
Gyapjú és tollzsákok, szalmazsákok 
kikészitőtelcpe. Jutahessianok és len- 
szövetek minden minőségben. Használt 

zsákok nagybani eladása.

Pony .mb vagon,cséplőgép és 
v cm egyéb célra rende­

lésre 24'óra alatt elkészülnek. Olcsó 
beszerzési forrás minden vastagságú 

es minőségű

Zsinegekben
kötéláruk, halászati cikkek, kerti és 
tűzoltó tömlők, malom hevederek, ta­
karók, speciális külföldi zsinegek és 

fonalak.

Schiff Ábrahám
zsák, zsineg és ponyva nagykereskedő, 

zsák és ponyva kölcsönző. 
Főüzlet: Növi Sad. Fntoski p. 4. Tel. 
403. Sürgönyeim: |U 1ES1F. — Fiókok: 
Bécs, Budapest, Zagreb. Fiók: Beo­
grad, Karadjordjeva ul. 21. a hajóállo­
mással szemben. Tel. 29-25. Sürgöny­

eim: KA.NAPIA
Kívánatra külön árajánlattal szolgálunk

HO¥Á SZALADSZI«

«C V)

Szaladok (8826-2-30)

fellner Zsigához
Novisad, Jermenska ulica 3., hol leg­
jobb minőségű saját gyártmányú pa­
pírzacskót és csomagolópapirost leg­

olcsóbban kaphatom.

Magantiszteiselönő
december 1 -éré szobát keres, esetleg 
zongorával a Futaki-ut vagy a fürdő 
környékén. Válasz: „Magántiszt- 
viselőnö“ címre a kiadóhivatalba. 

1 2

HIRDETÉSEK
TUDAKOZÁSI és KÖZVETÍTÉSI INTÉZET

„LUCERNA JURIS“'
kercsked c I m i magán ügyek ben

BEOGHilD, HolarCEva 7.11. lépcső, I. em.
A következő ügyekben eljár: Uilevéi- 
lűilarmjsast 30 dinár eljárási dij ellené­
ben a vizumdij hozzáadásával 24 óra alatt 
utánvét mellett intézi el. Hivatásos 
iapiban hirdetéseket közzétesz, a legrövi­
debb idő alatt garantálja a megjelenést, 
úgyszintén mindennemű katonai ügyekben 
legpontosabb felvilágosításokkal is szolgál

Boriiéi? és fiirasztasoiiC'
nah jó házból való fin azonnal felvéteti!!

Martin Ferenc
fodrász műtermében, Ustavska (Al- 
9940 kotmány) ti. 22. 1 2

»iiáin iiwiiiiiti « «.m* mám * «*■»»•
Önállóan dolgozó békében fel­

szabadult
mkmsí segédet

keres
Houács-cuHrászda, SsliUi BccHei'ck.

mmmam fc laBö

TiMöHEOHBT

fizetéssel (elvesz

HWF soilronprugpr
Limán.

Mszáxü
O

s

Használt zsilctpengékct automatikusan 
élesítek darabonkint 1. dinárért.

Borotvákat
szakszerűen élesítek és fenek, hasonlókép 
élesítek ollókat, konyhakéseket, húsvágó- 
késeket stb. Állandó raktáron Poliárí 
borotva 27., 28., 72., 77. szám, valamint 
Soün^en 25., 59' ’ Postamunkát 3 nap 

alatt végzek és szállítok.

Schwab József
villanverőre berendezett müköszörülde, 
Novisad, Primorska (Vásár) u. 10. szám, 
a Sándor király kaszárnyánál. 9961-1-2

Eladó egy 40 HP. komplett

szivéyázüioioF
generátorral, 

kifoL
Megtekinthető:

BugarsNi i őriig
Radionica parnih masina i motora 

Novisad, Temerinska ul. 86.
@ 9946—1—2 ■»------------------- iec

»

„Ruston Proctor“ | 
a márka, kifogástalan állapotban. *

gHBQIBHa&SKBSSEB SKäSBHSB*Ö «fcüüJ

HOLLÄNDER SAH. és FIAI
égíülei és tüziiafceresketíés, Novisad, Oaitiáiíeva utiCa 12. * 

TELEFON: 445.
Fiad a fűrésztelepről vagy a helyben! raktárból nagyban és kicsiny« 
ben minden méreti! slov. (steier) ácsolt gerendái; slov. (steier) és 
boszn .htc-jegenye és erdei-fenyő (Kiefern-Fichten und rannen) deszkái 
(asztaiosárnt), mindenméretii siaftit (záriécet) és Sécet. Erdei és luc­
fenyő (Kiefern und Fichten) oszlopokat villamosvezetékek, táviró- és 
telefonvonalak szerelésére. Legjobb minőségű kcmlórudakat. 1. oszt. 
préselt nagy horgonyolt íeiöcserepeket, Önszestaitáiu tűzifát, 
waggontéíelekben vagy ölszámra, felapritva és házhoz szállítva. A leg­
jobb minőségű angol és porosz diókokszot és darabos szenet,

ytdníSfi »’iöszesict.
Az összes anyagokat nagy választékban állandóan raktáron tartjuk és azon­
nal szállíthatók. Állandóan raktáron tartunk (hóhányó) fa-
lapátokat. Kérjük a n. é. közönséget, hogy szolidságunkról meg­

győződhessen, nb. megrendeléseivel felkeresni szíveskedjék.
ENGROSS! DETAIL!

Gentralna Banha za Trpinu Obrf! Indus- 
triju B. B. Zagreb

■ Filiale: NOVISAD
Táviratcím: „CENTROBANK“ Telefon: 82, 83, 367.

1CRAUA MEKSAHDRA ÜL. 16.mmmmmmmam rvsk-jsmyrmnacsmm»
Fiókok: Brod NS., Djakovo, ivanec, Karlovac, Klaujec, Krapina, Kop- 
rivnica, Maribor, Novisad, Pozega, Ruma, Varaidin, Veliko TrgoviSte.

Hésznénytohe in. 00,000.900.
Elfogad betéteket, betétkönyvre és folyószámlára. Vesz és elad devizá­
kat és valutákat. Leszámítol váltókat. Folyósít hiteleket, mindenkor 

a legszolidabb és a legkulánsabb feltételek mellett.
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„A MENYASSZONYHOZ4
______ Növi Sad, Kralja Alexandra utca 12 szám.____

Legolcsóbban, legjobban vásárolhat rőfős, divatáru, valamint
selymet, női-, férfi szoviefet. vásznat, zeflrt stb. stb.

,A MENYASSZONYHOZ44
Növi Sad, Kralja Aleksandra utca 12. szám.______

FOJT ka laptest 6 intézet

NÖVI SAD,
Njegoíeva ul. (volt Andrássy u.) 9.

Í
 Raktáron tart 

oltsd és finom, 
színes, sajátké­
szítésű női és 
férfi kalapokat.

■mi Viszont eladók wmmmtm 
forduljanak bizalommal cégemhez

ÉRTESÍTEM
a n. é. hölgyközönséget, hogy Futoski 
put 50. szám alatti rövidáru üzletben 
mindennemű angol és francia szabó- 
munkát, kabátok, kosztümök készítését, 
továbbá géphimzést olcsón vállalok.

Tisztelettel

ZLATA P- PUSKAREVlt
1-9

Legújabb szab. találmány! Kiváló újdonság!
B.O.B. Beton-
pénzszehrény-

gyár H. T.
VUKŐVÁR
Táviratcím: Bob 
Vukovár. - Int.

Telet. 50. 
GYÁRT és 
SZÁLLÍT min­

denféle
ücélbetonszek- 

PÉnyt, 
Bktaszekrényt, 

Tnesopajtókatst.
a legszebb és legszolidabb kivitelben. 

Vezérképviselet és egyedárusitás 
Jugoslavia részére:

GOLDSTEIN ÁRMIN
ügynöki és bizományi iroda 

VUKOVÁR. Képviselet és bizo- 
mányi raktar: Krausz Ede bú­

torkereskedő Novisad. — RÉKA ügy­
nöki iroda Növi Vrbas.

Feltétlen tűzbiztos! Teljesen betörésbiztos

Eladó jóforgalmu, két utcára nyíló

vendéglő
házzal együtt. Vétel esetén 3 szobás 

lakás beköltözhető.
özv. Bartos Sebestyénné
9941 Dudarska (Epres) u. 17. 1—3

Házvezetőnői állást
keres több évi háztartásban jártas, 
komoly, idősebb leány, ki jól tud 
főzni, valamint a háztartás minden 
ágában jártas. — Cim a kiadóban. 

9942 1 2

Ház eladás!
A belvárosban uj, modern építkezésű, 
áll 3 szoba, fürdőszoba, éléskamra, 
nagy pince, fáskamra és az udvar­
ban nagy műhely helyiségekből. Fele 
árban is átvehető, és azonnal beköl­

tözhető. Érdeklődni:

Cetinjska (Lenau) u. 5.
9951 az Apolló-udvaron át. 1 2

Tetemes tüzelőanyag megtakarítását érjük el, 
ha tűzhelyek és kályhák fűtésének szabályo­
zása cél- CTFHIS A“ készülé,kc,tiából szerzünk
be. Ára 120 dinár. Az 1922-es model 30 dinár. 
Tisztviselőknek 20 százalék árengedmény. 
Darabonkint is megrendelhető. - Vidékre 

szerelőket küldünk.

„Stedisa“ Havi Sad, Cetinjska ulica 3.
9848-1-4

SQKQLOUfl-ZUKDVSKíl
FOGORVOS

. . r^r5, Rendel:
\ 8-12 és 6-7

Futoski6

PRAKTIKUS AMERIKAI
uira félgömbölyü cipőt visel, amelyek a 
járást kellemessé és kényelmessé teszik

BPCTA
9697 Elegáns rámán varrott férfi cipő. Közkedvelt 

összes vevőinknél, akik súlyt fektetnek a kényelmes 
járásra. A cipő elsőrendű boxból van készítve, szilárd 
talppal és gummisarokkal. Elsőrangú kidolgozás, min­

den nagyság állandóan raktáron

Dinár 369.

BPCTA
2963

Fiucipők 8-tól 14. éves korig. — Elsőrendű boxból 
készítve, ez a cipő örömet szerez a gyermekeknek, 
mivel semmi fájdalmat nem éreznek benne. Minden 

szám 'állandóan raktáron

Dinár 149.—

Hölgyek tovább is viselik:

BPCTA
0655

Szép és szolid spanglis cipő, prima lackból, hegyes 
fazon, francia magas sarokkal. Csodásán szép formája ki­
elégít minden kívánságot és elegánssá varázsolja a lábat

Dinár 299.—

Ízléses cipő, amelyet az egész világon viselnek, úgy a 
korzón, mint a társaságban. Elsőrendű anyagból készítve, 

alacsony bőr sarokkal és gummival

Dinár 199.—

NÖVI SAD, KRALJA PETRA ULICA 3.

VATTA
nürnbergi áru, szürke, rolniban és táblában, elsőrangú minőség

I
 leszállított árban 25 dinárért kapható

Schönberger ét Bokor cégnél
Novisad, Futoski put 13. 9909-1-3

2 szobás 
iroda-helyiség

december hó 1 -re kiadó. 
FutoSki-put 24. 1-1

Fodrász-üzlet
a főtér legforgalmasabb útvo­
nalán elhalálozás miatt eladó.

Özv. DOBIáTH IftHOSWÉ,
Novisad, Péter király-utca 30.

BÉRAUTÓJÁRAT
Temerin Novisad között.
Indul Temerinhöl reggel 7 és d. u. 2 órakor. 
Indul Novisadról d. c. 11 és d. u. 5 órakor.

Állomás a Barth-féle vendéglősnél Jovana 
Suhotica u 18. (ezelőtt Rczmüvcs-utca, a 

kis posta mellett.)
Viteldij oda és vissza szem. 50 Dinár.

Zongorák
és

Pianinok
elsőrangú gyártmány nagy választókban

Truppéi Bélánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Éeljezniőka ulica 31. szám.

Nagy raktar mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo- 
fon-lemezekbcn, úgyszintén bél­
és külföldi quinitiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

3Á0ITÁS0HÁT ÉS HflNGOLÁSOHÁT ELVÁLLAL

Nyomatott Farkas és Díirbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniéka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.


